
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΕΡΕΥΝΑΣ

Εταιρεία: Pulse RC
Εντολέας: Εφημερίδα Το Ποντίκι - toPontiki.gr
Τύπος έρευνας: Τηλεφωνική (enhanced C.A.T.I.) με χρήση 
δομημένου ερωτηματολογίου
Χρονικό Διάστημα:  6 - 7 Οκτωβρίου 2016
Μέγεθος δείγματος:  1.207 ενήλικοι με δικαίωμα ψήφου
Γεωγραφική κάλυψη: Πανελλαδική, αντιπροσωπευτική
Στατιστική στάθμιση: Ως προς φύλο, ομάδα ηλικίας και εκλογική 
συμπεριφορά
Στατιστικό Σφάλμα: Το δειγματοληπτικό σφάλμα, με διάστημα 
βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται εντός του διαστήματος +/- 2.8%

Η Pulse RC είναι μέλος του Σ.Ε.Δ.Ε.Α., της ESOMAR και του μητρώου εταιρειών 
δημοσκοπήσεων του Ε.Σ.Ρ. και τηρεί τους αντίστοιχους κώδικες δεοντολογίας
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ΣΥΝΤΟΜΟ  ΣΧΟΛΙΟ
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Ορθή ανάγνωση των δημοσκοπήσεων

Ενδιαφέρον παρουσιάζει η νέα δημοσκόπηση της Pulse RC, έστω και χωρίς τα συνήθη πολιτικά ερωτήματα. Άλλωστε δεν έχουν 
περάσει παρά μόνο 15 μέρες από την προηγούμενη έρευνα πρόθεσης ψήφου της εταιρείας μας.

Τα γενικά ερωτήματα επικαιρότητας, όπως αυτά που επιλέχθηκαν από τη συντακτική ομάδα της εφημερίδας, όχι μόνο 
συμπληρώνουν την εικόνα, αλλά συμβάλλουν στην σφαιρική θεώρηση των πραγμάτων. Πολλές δε φορές, ιδιαίτερα όταν 
απέχουμε από την ημερομηνία των επόμενων εκλογών ή όταν αυτή δεν έχει καν οριστεί, είναι εξίσου κατατοπιστικά με τους 
πολιτικούς δείκτες (αν όχι περισσότερο), στη διερεύνηση των απόψεων και των τάσεων στην ελληνική κοινωνία.

Σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο για την κυβέρνηση, από τις απαντήσεις στα συγκεκριμένα ερωτήματα προκύπτει ότι σε αρκετά 
θέματα η πλειονότητα υποστηρίζει τις επιλογές της.

• στην αναγκαιότητα της εκκίνησης των διαδικασιών αδειοδότησης των τηλεοπτικών σταθμών πανελλαδικής εμβέλειας (58%).

• στην εκτίμηση ότι είναι η κατάλληλη στιγμή τώρα, να διεκδικηθεί η διευθέτηση του ελληνικού χρέους (58%)

• στην πρωτοβουλία της να αποδοθεί το Σκοπευτήριο της Καισαριανής στο δήμο και στους κατοίκους (55%)

Ας μην ξεχνάμε ότι οι δημοσκοπήσεις πρέπει να διαβάζονται ως αυτό που είναι: προσπάθειες αποτύπωσης των απόψεων τη 
συγκεκριμένη στιγμή και όχι προβλέψεις - ιδιαίτερα σήμερα, σε ένα τόσο ρευστό και ευμετάβλητο πολιτικό περιβάλλον, με μεγάλα 
τμήματα του εκλογικού σώματος να μην «προσδένονται» σε κάποιο κόμμα και πολλούς να αποφασίζουν τελευταία στιγμή το τι θα 
ψηφίσουν.

Παρά τους δικαιολογημένους προβληματισμούς, οι δημοσκοπήσεις παραμένουν το καλύτερο εργαλείο (αν όχι το μόνο…) για αυτό 
τον σκοπό - χωρίς να διεκδικούν το ρόλο του μάντη ή του «μάγου της φυλής».

Γιώργος Ηλ. Αράπογλου
Γεν. Διευθυντής Pulse RC

ΕΜΠΙΣ
ΤΕΥΤΙΚ

Ο - 
ΟΧΙ Γ

ΙΑ
 Δ

ΗΜΟΣΙΟ
ΠΟΙΗ

ΣΗ



ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ  ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ
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